Republika Srbija
MINISTARSTVO PROSVJETE, NAUKE I TEHNOLOSKOG RAZVOJA
ZAVOD ZA VREDNOVANJE KVALITETA OBRAZOVANJA 1 ODGOJA

ZAVRSNI ISPIT NA KRAJU OSNOVNOG OBRAZOVANJA I ODGOJA

$kolska 2016/2017. godina

TEST

MATEMATIKA

UPUTSTVO ZA RAD

Test koji treba rijesiti ima 20 zadataka. Za rad je predvideno 120 minuta.
Zadatke ne moras raditi prema redoslijedu kojim su dati.

Obrati paznju da se zadaci razlikuju po nacinu na koji trebas dati odgovor (dopisivanje,
zaokrugljivanje, povezivanje, podvlacenje i drugo).

Tokom rada mozes$ koristiti grafitnu olovku, gumicu, lenjir, trougao i $estar, ali ne i kalkulator.
Konac¢ne odgovore i postupak napisi hemijskom olovkom.

Odgovor koji je napisan samo grafitnom olovkom nece biti priznat, kao ni odgovor koji je
precrtan.

Nemoj nista upisivati na ovoj i posljednjoj strani, kao ni u kvadrat koji se nalazi sa desne
strane zadatka.

Ako zavr$is ranije, predaj test i tiho izadi.

Zelimo ti mnogo uspjeha na ispitu!




1. U tabeli su dati podaci o visini snjeznog pokrivaca na planinama jednog zimskog dana.

Planina Visina ?Ej:;(;? nll);)krivaéa
Kopaonik 0,43
Tara 0,4
Zlatibor 0,39
Goc¢ 0,06
Stara planina 0,6
Zlatar 0,1
Sar-planina 0,65

a) Na kojoj planini je visina snjeznog pokriva¢a najmanja?

Visina snjeznog pokrivaca najmanja je na

b) Na kojoj planini je visina snjeznog pokrivaca najveca?

Visina snjeznog pokrivaca najveca je na

2. Nasslici je prikazan cjenovnik pekare ,,Dobro (;

zrno“. Koliki je iznos platio Emir ako je u ovoj

pekari kupio dvije pogacice i 200 g pite sa

mesom? Dobro zrno
Obi¢nakifla................... 20 din.
Integralnakifla............... 25 din.
Pogadica....................... 30 din.
Obican devrek ... 30din.
Kuhanidevrek ................ 33din
Kroasan....................... 35 din
Proja........................... 43 din
Pita sa sirom/100g .......... 60 din
Pita sa mesom/100g........ 70 din

< /

Emir je platio iznos od dinara.
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3. Naslici je prikazan pravougaonik ABCD. Izratunaj vrijednosti nepoznatih x i .

Prikazi postupak.

D 2x + 4 C
Z+2 7
3
A 14 B
x:—; )/:

4. U prazno polje upisi odgovarajuéi broj tako da jednakost bude taéna.

32.(3%)4= 3@

5. Hrvanje je olimpijski sport. Borba se odvija na strunja¢i kruznog oblika &iji je poluprje¢nik 5 m.
Odredi povrsinu strunjace na kojoj se odvija borba.

Povrsina strunjace je m’.

6. Izracunaj povrinu i zapreminu kocke ako je duzina njene ivice 10 cm.

Prikazi postupak.




5

Na ucenickom parlamentu nastavnica je pitala Relju koliko ima ucenika u sedmom, a koliko
u osmom razredu. Relja je broj ucenika zaokruzio na najblizu deseticu i odgovorio: ,,U sedmom
razredu je 70 ucenika, a u osmom razredu 80 ucenika.“ Jedna od datih tvrdnji je ta¢na. Koja je to
tvrdnja?

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog tvrdenja.

a) U sedmom razredu je 64 ucenika.
b) U sedmom razredu je 74 ucenika.

¢) U osmom razredu je 74 ucenika.

d) U osmom razredu je 86 ucenika.

U koordinatnom sistemu prikazani su kontinenti.
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a) Da li tacka sa koordinatama (5, 4) pripada Evropi?

Tacka sa koordinatama (5, 4) Evropi.
(pripada/ne pripada)

b) Odredi prirodan broj a tako da tacka sa koordinatama (9, a) pripada Australiji.
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9.  Postoje cetiri krvne grupe (O, A, B, AB), od kojih svaka moze biti pozitivna ili negativna. Na dijagramu
je prikazana zastupljenost krvnih grupa u jednom gradu.

40%
35%
30%
25%
20%

15%
10% O Pozitivna ( +)

5%
0% I I = J_|

O A B AB

I Negativna ( - )

Procjenat stanovnika

Krvna grupa

a) Koliki procjenat stanovnika ima krvnu grupu A*?

% stanovnika

b) Zaokruzi dvije krvne grupe koje su jednako zastupljene medu stanovnicima tog grada.
o O A” A* B- B* AB- AB*

¢) Koliki ukupni procjenat stanovnika ima krvnu grupu AB?

% stanovnika

10. semir je na papiru zapisao petocifreni broj, ali je dio papira iscijepao i
ostale su vidljive samo prve Cetiri cifre, to jest 5432. Koja je posljednja cifra
petocifrenog broja koji je Semir zapisao, ako se zna da je broj djeljiv sa 92 5 4 3 2

Zaokruzi cifru koja nedostaje.

11. Uprosti izraze.
Prikazi postupak.

a)3-(2x-5)-2-(3x+4) =

b) 2a+5)-(a-3) =




12. Ukupna masa 20 kesica ¢aja od kamilice je 25 grama. Kolika je masa tri kesice tog caja?
Prikazi postupak.

| =

Masa tri kesice tog ¢aja je grama.

13. Cetvorougao ABCD na slici je pravougaonik. Odredi zbir duzina duzi AM i MN.

Prikazi postupak. D N 3cm (¢
9cm M
5cm
A 12 cm B
AM+MN=____  cm

14. Ucenici su imali zadatak da napisu broj 2017 i da ga preslikaju osnom simetrijom koristeci program

za obradu teksta. Nastavnica je prikazala cetiri slike koje su ucenici napravili. Zaokruzi sliku na
kojoj je prikazano tacno rjesenje.

2017|2017 2017|4107

2017[S003 2017 |THOS




8

15. Na skolskom takmicenju iz matematike uéestvovalo je 9 ucenika osmog razreda. Rezultati su
prikazani u tabeli. Na op¢inskom takmicenje su se plasirali u¢enici koji su imali vise od 60 bodova.

Odredi prosjecan broj bodova ucenika koji su se plasirali na op¢insko takmicenje.

Prikazi postupak.

Broj bodova Broj ucenika
25 2
45 1
70 2
75 1
80 1
85 1
100 1

Prosjecan broj bodova ucenika koji su se plasirali na op¢insko takmicenje je

16. Gospodin Halilovi¢ putuje autobusom u Nis sa suprugom i dvoje djece. Karta za odraslu osobu iznosi
1 080 dinara, dok karta za dijete iznosi 900 dinara. Za kupovinu autobusnih karata gospodin Halilovi¢
koristi ,,popust karticu” prikazanu na slici. Odredi koliko gospodin Halilovi¢ treba platiti autobusne

karte, ako ih kupuje koriste¢i tu karticu.

Prikazi postupak.

Gospodin Halilovi¢ autobusne karte treba platiti

e N
Popust kartica
Karte za odrasle — popust 20%
Karte za djecu — popust 25%
. Y,
dinara.




17. Izracunaj vrijednost izraza.

Prikazi postupak.

2

Jo4 16+.[5.76 : 4 . \/(

5

Vrijednost izraza je
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18. Datisuizrazi: A=x-3iB= (x-2)-Bx+1).
Odredi sve prirodne brojeve x za koje je izraz 3A* - B pozitivan.

Prikazi postupak.

xe{ 4

19. Odredi mjeru ugla x prikazanog na slici, ako je prava AB paralelna sa pravom DE.
Prikazi postupak. C

X

122°
A B 130°




11

20. Dijagonala bocne strane pravilne estostrane prizme sa osnovnom ivicom gradi ugao od 30°. Odredi
zapreminu ove prizme, ako je njena osnovna ivica duzine 6 cm.

Prikazi postupak.




